

Szakmai záróbeszámoló

Mesterképzésem végéhez közeledve, barátaim és szaktársaim Erasmus-os élményeit éveken át hallgatva, végül én is elhatároztam: elutazok. Sokak intő jó tanácsa mindmáig a fejemben él: „BSc alatt kell kiutazni, akkor még kevesebb a kötöttség!” „Addig menj ki Erasmus-ra, amíg nincs munkád és barátnőd!” Én végül egyik tanácsot sem fogadtam meg, és bizton állíthatom, Erasmus-ozni soha sem késő!

Mivel barátnőmmel együtt indultunk útnak, mindenképp olyan város jöhetett csak szóba, ahol egyszerre lehet gépészetet és tájépítészetet is tanulni. Szlovénia fővárosába, Ljubljánába azonnal beleszerettünk. Mivel ennek a 300 ezres fővárosnak ez az egyetlen egyeteme, így itt minden szak megtalálható.

Az Erasmus során a Rožna dolina kollégiumban laktam. A 14 épületből álló lakóparkban különleges atmoszférát teremt a több ezer diák. A IV-es és a XIV-es kollégiumba kerültünk mi, Erasmus-osok. A mi épületünkben kétszobás lakások voltak, szintenként két-két konyhával és fürdővel. A másik ház drágább volt, ott 2 lakásonként voltak a közös helyiségek. A kollégium az ösztöndíj harmadába került, havi kb. 45 ezer forintba. A kollégiumra 5 hónappal a kiutazás előtt kellett jelentkezni, és érkezési sorrendben töltötték fel a helyeket, ezért akik pár héttel később jelentkeztek, már csak albérletet találtak, többször ennyiért, sokan viszont már azt sem, így kénytelenek voltak az egész szemesztert hostel-ben tölteni. A kollégiumban rengeteg embert ismertem meg, minden szakról, a világ legkülönfélébb országaiból. Habár sok német diák is volt, törökökből még több, spanyolok pedig nem túlzás, a kollégisták fele volt. Gyakran volt a kollégiumban buli, sörpong, szülinapozás, így gyakran nehéz volt aludni a hangzavartól és főleg hétvégén, a közös használatú helyek a takarítószoftár munkája ellenére minősíthetetlené váltak. Ezt leszámítva imádtam, hogy mindig volt kihez szólni, együtt főzni és száz meg száz barátot szerezni.

Szeptemberben még csak a szlovén nyelvi kurzus indult, a tanítás október 1-jén kezdődött. 4 tárgyat vettem fel 20 kreditért, amelyek mindegyikéből volt előadás, gyakorlat és labor is. Különösen tetszett, hogy mennyire gyakorlatorientált volt az oktatás felépítése. A professzorok és a gyakorlatvezetők is, egy kivételtől eltekintve, jól

Ljubljana, Szlovénia
tanulmányi mobilitás
Univerza v Ljubljani
SI LJUBLJA01

beszéltek angolul. Magas volt a szakmai tudásuk és nagyon segítőkészek voltak. Többször is felkerestem őket vizsga előtt, és mindannyiszor volt lehetőség személyesen kérdezni tőlük vagy éppenséggel a labor gépein készülni. Habár a tárgyak nem voltak könnyűek, és nem is mindenkinek sikerült teljesítenie őket, cserébe szakmailag nagyon sokat fejlődtünk. Külön jó volt, hogy az órák tömbösítve voltak, így a hétvégén túl a hétfőm és a péntekem is szabad volt. A házi feladatokon, készüléseken túl, így is rengeteg szabadidőm volt.

Szabadidőmet gyakran az egyetemi, gyakran a városi könyvtárban töltöttem, emellett rengeteg lehetőség nyílt sportra, zenére. A kollégiumnak volt saját zongorája, a sportközpontban pedig ingyen lehetett konditerembe járni, jógázni, kosarazni, tollasozni, kipróbálni a pilatest. Szeptemberben még elég meleg volt ahhoz, hogy a tengerben fürödjünk, míg télen 5-10€-ért lehetett síelni. Az ősz pedig a túrázásról szólt. Megmásztam Szlovénia egyik legmagasabb hegyét, a Slemét és az osztrák határnál, az Alpok lábánál is sokat túráztam német szaktársaimmal. Szlovénia erdei és hegyei egyszerűen gyönyörűek! A természet sokkal érintetlenebb, mint idehaza, az ország területének fele erdő, több mint szinte bármelyik más európai országban.

Ljubljana, a zöld országhoz hűen, elnyerte az Európa zöld fővárosa címet. Amellett, hogy a tőlünk 5 percre lévő Tivoli parkba rendszeresen ki lehetett járni, feltöltődni, az egész városban mindenütt található kisebb-nagyobb zöld felület. A belváros nagyon tiszta, senki nem szemetel és mindenhol föld alatti, szelektív kukák vannak, hogy még a látványra is figyeljenek. A belvárosból évekkal ezelőtt kitiltották az autókat és sétáló utcát csináltak a forgalmas utakból. Mindenhol biciklivel közlekednek és az autókat mélygarázsokba dugják. A belváros turistáktól és helyiektől egyaránt nyüzsgő, mindenféle utcai zenészeket hallani és koncertekbe lehet botlani. A város jelképe a sárkány. Van sárkányos csokijuk, plüss sárkányuk, sárkány kiállításuk és sárkányos hídjuk is. Ljubljanában több kiváló múzeum is található, melyek ünnepnapokon ingyen látogathatók. A város másik nevezetessége a ljubljanoi vár. Gyönyörű kilátás nyílik innen a városra és tiszta időben a közeli hófödte hegyek is láthatók.

Az Erasmus során a kapott ösztöndíjból nagyon szűken, de éppen ki lehetett jönni. Ez nagyban köszönhető volt a diákoknak járó kedvezményeknek. Havi szinten 20 kupont kaptunk, amellyel vagy ingyen volt egy egyszerű gyorskaja: pizza, tortilla, hamburger

Ljubljana, Szlovénia
tanulmányi mobilitás
Univerza v Ljubljani
SI LJUBLJA01

vagy a kedvencem, a burek, másrésztől felhasználhatók voltak menzákön és éttermekben is, 2.60€-as kedvezményként.

Összességében Ljubljana egyértelműen a lehető legjobb választás volt számomra. Nem kellett sokat a megélhetésre az ösztöndíjon felül ráköltetni, rengeteg sportolási lehetőség volt, egész ősszel és télen is gyönyörű volt a természet. Kulturálisan és emberileg is nagyon sokat adott az ország. A helyiek feltűnően sportosak, kiegyensúlyozottak, a családok együtt mennek túrázni, múzeumba, az apukák aktívan részt vesznek a családok életében. Nincsenek hajléktalanok, rossz környékek. A helyiek nagyon jól beszélnek angolul, ennek ellenére bármilyen kis szlovén tudásnak is nagyon örülnek. Mint említettem, az egyetemen is csupa pozitív tapasztalatom volt.

Az Erasmus-os félévem során sokat tanultam szakmailag, emellett sok embert megismertem és mély barátságok köttettek. Empatikusabb lettem, nyitottabb, volt időm és lehetőségem átgondolni a számomra fontos értékeket az életben, felnőttként definiálni magamat. Ljubljánára és az itt töltött időkre mindig, mint életem egyik legszebb időszakára fogok visszaemlékezni! Örülök, hogy belevágtam, és mindenki mást is erre biztatok!